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• Αύξηση του Κύκλου Εργασιών κατά 3,3%  
 
• Αύξηση της Λειτουργικής Κερδοφορίας (EBITDA) στα € 1,8 
εκατ. έναντι €0,2 εκατ. το Αντίστοιχο ∆ιάστηµα του 2013 

 
• Μείωση Ζηµιών στα Καθαρά Αποτελέσµατα σε € 3,8 Εκατ. 
έναντι € 5,8 Εκατ. το Αντίστοιχο ∆ιάστηµα του 2013 

 
Οικονοµικά αποτελέσµατα   
 
Το α’ τρίµηνο του 2014 συνεχίστηκε η βελτίωση των ενοποιηµένων οικονοµικών αποτελεσµάτων της 
Εταιρείας τόσο ως προς τον κύκλο εργασιών όσο και προς τα λειτουργικά της και καθαρά 
αποτελέσµατα.    
O κύκλος εργασιών της Minoan Lines το α’ τρίµηνο του 2014 διαµορφώθηκε σε  31,3 εκατ. € έναντι 
30,3 εκατ. € το αντίστοιχο περυσινό διάστηµα,  ενώ το λειτουργικό αποτέλεσµα (EBITDA) ανήλθε σε  
1,8 εκατ. € έναντι 0,2 εκατ. € α’ τρίµηνο του 2013. Τα ενοποιηµένα καθαρά αποτελέσµατα µετά από 
φόρους το α’ τρίµηνο του 2014 διαµορφώθηκαν σε -3,8 εκατ.  € έναντι -5,8 εκατ. € το προηγούµενο 
έτος.  
Σηµειώνεται ότι ο κλάδος της επιβατηγού ναυτιλίας χαρακτηρίζεται από έντονη εποχικότητα των 
εσόδων µε το α’ τρίµηνο παραδοσιακά να εµφανίζει το χαµηλότερο επίπεδο εσόδων από τα άλλα 
τρίµηνα του έτους. 
 
Οι βασικοί παράγοντες που οδήγησαν στην βελτίωση των οικονοµικών επιδόσεων της Minoan Lines 
είναι η υλοποίηση κατά τα τελευταία έτη µιας σειράς αποφάσεων της ∆ιοίκησης µε στόχο τον 
περιορισµό των εξόδων λειτουργίας ενώ παράλληλα υιοθετήθηκε από την Εταιρεία µια ευέλικτη και 
δυναµική εµπορική πολιτική προσαρµοσµένη στις τρέχουσες οικονοµικές συνθήκες η οποία βοήθησε 
σηµαντικά στην σταδιακή αύξηση των εσόδων.  
Επισηµαίνεται ότι το δυσµενές οικονοµικό κλίµα των τελευταίων ετών µε τη συνεχιζόµενη ύφεση στη 
χώρα, έχει επηρεάσει σηµαντικά το κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας ο οποίος αντιµετωπίζει 
προβλήµατα λόγω της σηµαντικής µείωσης του µεταφορικού έργου, του σταθερά υψηλού κόστους 
καυσίµων και του υψηλού ανταγωνισµού µεταξύ των εταιρειών του κλάδου.     
 
 
 
 



 

 
Επιπρόσθετα, τον Μάρτιο του 2014 ολοκληρώθηκε µε επιτυχία αύξηση µετοχικού κεφαλαίου ποσού 
30,6 εκατ. €. Σηµειώνεται ότι τον Νοέµβριο του 2013 είχε ολοκληρωθεί αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 
ύψους 50,5 εκατ. €. Οι παραπάνω εξελίξεις ενδυναµώνουν περεταίρω την χρηµατοοικονοµική 
διάρθρωση της Εταιρείας και της επιτρέπουν να ξεπεράσει την οικονοµική κρίση µε τις µικρότερες 
δυνατές απώλειες.    
 
Όσον αφορά το τραπεζικό δανεισµό, η Εταιρεία είναι απολύτως συνεπής στο πρόγραµµα 
αποπληρωµής των δανειακών της υποχρεώσεων και πληροί το σύνολο των οικονοµικών όρων 
(covenants) όπως αυτοί µνηµονεύονται στην σχετική σύµβαση οµολογιακού δανείου.     
 
 
Μεταφορικό έργο 
 
Γραµµές Αγκώνα & Τεργέστης 
 
Έχοντας ως γνώµονα την όσο το δυνατόν αποδοτικότερη οικονοµική εκµετάλλευση των πλοίων  του 
στόλου της και παρά την παρατεταµένη οικονοµική ύφεση  η Minoan Lines διατηρεί τα υψηλά 
µερίδια αγοράς στις γραµµές που δραστηριοποιείται. Το α’ τρίµηνο του 2014 η Minoan Lines στα 
λιµάνια της Αγκώνα & Τεργέστης διακίνησε συνολικά 55 χιλιάδες επιβάτες, 11 χιλιάδες Ι.Χ. 
αυτοκίνητα και 19 χιλιάδες φορτηγά αυτοκίνητα. Τα µερίδια αγοράς  στην αγορά της Αγκώνα 
ανήλθαν σε 57,5% για τους επιβάτες, 54,5% για τα Ι.Χ. αυτοκίνητα και 55,4% για τα φορτηγά 
αυτοκίνητα. Στην γραµµή της Τεργέστης δεν  δραστηριοποιείται άλλη εταιρεία.  
 
 
Ελληνική Ακτοπλοΐα (Γραµµή Κρήτης) 
 
Στη γραµµή «Ηράκλειο – Πειραιάς» η  Minoan Lines διατήρησε την ισχυρή  θέση που παραδοσιακά 
έχει στην αγορά. Το α’ τρίµηνο του 2014 η Minoan Lines διακίνησε συνολικά 136 χιλιάδες επιβάτες, 
11 χιλιάδες Ι.Χ. αυτοκίνητα και 13 χιλιάδες φορτηγά αυτοκίνητα. Τα µερίδια αγοράς  στην εν λόγω  
γραµµή ανήλθαν σε 64,1% για τους επιβάτες, 57,3% για τα Ι.Χ. αυτοκίνητα και 46,2% για τα φορτηγά 
αυτοκίνητα. 


